长春市兰桡湖公园

## "惠民公益市集"点燃城市烟火气



市集吸引了众多市民 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

夏风轻拂树影,公益浸润人心。6月14日和15日10点—18点,长春市兰桡湖公园林荫下,一场"惠民公益市集"悄然点亮公园——从基础体检到专科咨询台前排起长队,非遗摊位上的漆扇流光溢彩,糖人师傅的铜勺勾出童年甜香,特殊儿童训练中心的学生笑着举起原创绘画等,热闹的氛围点燃城市烟火气,"公益惠民"为主旋律的星火也正重塑城市邻里关系,化"公园"为"家园"。

现场市集深处,长春市晨星志愿者协会携手宽城区与光同行特殊儿童训练中心、新区喜爱加关爱心智障碍者家庭社会工作服务中心的多组展位成为焦点。其中孩子们制作的创意画、国风团扇等吸引市民游客驻足。"从总接受捐赠,到今天我们的孩子们也能帮集体义卖筹款!"带队的宁校长读懂了孩子们用眼神"说"出骄傲。南关区残联义卖手作工艺品,收益将反哺残疾人职业技能培训。市集以"授人以渔"为核心,为特殊群体搭建从"受益者"

蜕变为"建设者"的舞台,让爱心循环永续。

口腔诊所、眼科医院免费筛查, 骨科专家健康咨询,平价蔬果摊前 也排起长队。非遗糖人、面塑与漆 扇、剪纸展售,更让文化传承融人市 井烟火。同时南关区盛世街道佳园 社区和宽城区团山街道龙山社区跨 区联动,辖区幸福惠民大集部分商 家把惠民福利引入公园里,活动前 期面向兰桡湖公园周边五个社区群 发出邀约,送到居民家门口,打造社 区惠民节,把公园里的暖心市集推 广到南部新城的千家万户。

宽城区团山街道龙山社区党委书记张莉敏说,此次从宽城区来到南关区参加惠民市集公益活动,一方面是想把宽城区团山街道龙山社区幸福集市惠民好品带来分享给更多的居民朋友们,如自家产大米、煎饼、大豆腐、干豆腐、老式面包等产品。另一方面也能促进两个区在公益资源、社区服务等方面交流与合作。此次公益集市不是单向的"送

服务",而是两个社区基于居民需求的共同行动,未来,他们还将继续深化"双向奔赴"合作模式,让惠民服务更精准更长效,让社区联结得更紧密更温暖。

"惠民市集不该是昙花一现。 让公益惠民市集从活动升级为生活 方式。"正如带孙女来学剪纸的李阿姨感慨道,"以前逛公园是看风景, 现在是回家。"现场来自22个社会 团体、企业单位40余个展位有序铺 开,林荫下的方寸之地,正成为城市 温度的孵化器——当公益扎根市井 烟火,公园、周边社区共同体便有了 生生不息的力量。

企业履行社会责任,市民参与惠 民消费,公园和社区搭建平台,三方共 筑城市温暖肌理。长春市南部新城公 园绿地管理中心兰桡湖公园所长王鹤 奇说,下一步公园将不断探索可持续 惠民市集,让小市集激活公园管理大 课题,为广大市民游客提供更加丰富、 精准的便民,惠民服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春梨花园暴马丁香盛开

盛夏的长春梨花园有一种浓郁热烈的香气,正来自这位有着不可忽视美丽的"丁香家族"成员——暴马丁香。暴马丁香,花簇素雅,如棉似絮,像云朵散落树梢,若漫步在种植暴马丁香的小径上,香气便如影贿形萦绕鼻端,今空气中布满酣甜。

暴马丁香是木犀科丁香属观花亚乔木,4月初展叶,6月上旬开花,花白色呈大型圆锥花序,香气袭人,其叶片呈卵形或宽卵形,先端凸尖或渐尖,蒴果长椭圆形。暴马丁香适应性强,既喜肥沃土壤,也耐瘠薄;既喜温暖气候,又耐严寒,树姿优美,花香浓烈,是园林绿化和水土保持的优良树种,被誉为"北方木本花卉之王"。

暴马丁香用途广泛,是我国应 用最多的花灌木,在长春应用历史



暴马丁香花簇素雅



处于盛花期的暴马丁香,花朵如云如霞 本组图片 梨花园供图

悠久,20世纪50年代就广泛栽培。 暴马丁香是蜜源、药用、提取芳香油 的特用经济树种和特种用材树种, 开花时散发的香气中有一种丁香油 酚化学物质,可净化空气,有预防传 染病的作用。

今年以来,梨花园通过修剪疏 枝、灌溉、病虫害防治等一系列养 护措施使园中暴马丁香达到最佳观赏状态,这些如云如霞的暴马丁香花朵,绽放在梨花园西侧明镜台附近及环路北侧,目前正处于盛花期。风摇串串白玉铃,蝶拥簇簇暴马香,来盛夏的梨花园中,与一袭花香相逢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

绳彩飞扬•燃动盛夏

### 长春北海湿地公园举办跳绳活动



孩子们饶有兴趣地参与活动 公园供图

为有效提升青少年身体素质,推动全民运动普及,长春北海湿地公园联合吉林体育学院及珠海社区举办的"绳彩飞扬·燃动盛夏"跳绳活动,于6月11日晚在北海湿地公园北广场启动。活动吸引了周边40余名儿童踊跃参与,后续将在每周一、周三下午6点持续开展。

活动伊始,吉林体育学院的专业教练们为孩子们讲解基础跳绳技巧,教练们

通过生动形象的示范,详细讲解了正确的握绳姿势、适宜的跳绳高度以及合理的跳纸高度以及合理的跳跃节奏。讲解结束后,教练将孩子们分成多个小组,进行一对一的细致指导,在教练耐心教导下,起初动特上疏的孩子们逐渐掌握跳绳要领,他们对运动的兴趣也越来越浓厚,纷纷表示未来想精进跳绳技巧,多多参与公园运动。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春朝阳公安政务服务中心

#### "助企服务专窗"跑出惠企加速度

近日,吉林某单位派遣20余名工作人员赴港澳开展工作。因时间紧迫,部分员工尚未办理港澳通行证,眼看项目启动在即,企业负责人心急如焚。长春朝阳公安政务服务中心接到求助后,第一时间启动"急事急办"机制,开放"助企服务专窗",通过"专窗受理、专人对接、专项服务"的模式,提供助企服务,仅用1个工作日就完成全部证件审批签发,确保企业团队如期而行。

"这次多亏了朝阳公安 政务服务中心助企服务专窗 的高效服务,他们的'闪电速 度',为我们争取了宝贵时 间,让我们真切感受到了'惠 企温度'!"企业负责人感激

为了更好地服务企业,朝阳公安政务服务中心助企服务专窗设立专门的咨询热线,为企业提供出人境政策咨询和办证指导,对有紧急需求的企业,实行"预约办、延时办、登门办",建立企业服务档案,跟踪服务企业,及时解决企业办证困难

朝阳公安政务服务中心 自助企服务专窗设立以来,已 累计服务 15 家企业,办理出 入境证件 160 余件,登门办证 5次,助力企业顺利开展跨境 贸易、技术交流等活动,为地 方助企发展注入动力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 我省启动 住院医师规范化培训招收工作

近日,省卫生健康委下 发《关于开展吉林省2025年 住院医师规范化培训和助理 全科医生培训招收工作的通 知》,正式启动我省住院医师 规范化培训和助理全科医生 培训招收工作。

据悉,今年我省计划招收545名住院医师,其中全科200名、儿科8名、精神科1名、妇产科18名、麻醉科9名、急诊科6名、临床病理科7名、重症医学科6名,其他26个非紧缺专业共290名。助理全科医生培训计划招收10人

住院医师规范化培训招 生对象为符合临床、口腔类 别医师资格考试报考条件规 定专业范围内,拟在吉林省 从事临床医疗工作的全日制 医学类专业应、往届本科及 以上学历的毕业生 或已从 事临床医疗工作并取得执业 医师资格证书,需要接受培 训的人员。本科农村订单定 向免费医学生参加全科专业 住院医师规范化培训。助理 全科医生招生对象为临床医 学专业三年全日制高职(专 科)应届毕业生为主,拟在或 已经在乡镇卫生院、村卫生 室等农村基层医疗机构从事 全科医疗工作的人员,重点 向脱贫地区基层医疗卫生机 构倾斜。符合条件人员通过 网上报名、提交相关材料、参 加笔试和面试,成绩合格后 可被录取。

2025年整体招收工作定于8月20日结束,录取的培训学员将于9月1日开始轮转

吉林日报记者 张添怡